

ANUNCIURILE

Se primesc în străinătate: La D-nul Haasen...
IN TOATA ROMANIA...
IN STRAINATATE...
CERTIFICATI SI RECLAME...

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul 'Dacia'.

ANUNCIURILE

Se primesc în străinătate: La D-nul Haasen...
Articolele nepublicate se vor arde.
Un număr în Districte 15 bani.

Table with exchange rates for various locations like Bucuresci, Giurgiu, etc.

Table with exchange rates for Vienna (Cursul de Viena).

Table with exchange rates for Berlin (Cursul de Berlin).

Table titled 'PLECAREA TRENURILOR' showing train departure times for various routes.

DEPEȘI TELEGRAFICE

ALE 'TIMPULUI'
(Agenția Havas)
(25 octombrie, 4 ore seara)
Vienna, 25 octombrie.
Londra, 25 octombrie.
Petersburg 25 octombrie.

dela Burgas ar fi fost maltratată și rănit de un ofițer rus.
Un internaționalist a tras asupra regelui Spaniei fără a-l atinge.
Crisa ministerială s'a sfârșit.

BUCUREȘTI

Luni, 16 (18) octombrie
Reputațiunea 'Românului' de bufon apocaliptic este așa de bine întemeiată, încât de mult ne am impus ca linie de purtare a nu ne mai îngriji de pantalonadele sale...

Unul la 'Timpul' și doi la 'Pressa', zice foia radicală numărul întreg al membrilor ce compun partidul conservator.
Fie! Să admitem, pentru un moment modul acesta de a scamatori din marele nostru partid...

DIN AFARĂ

Răscala Bulgarilor în Rumelia și Macedonia s'a lăsat atât de repede, în cât Poarta cunoscând originea turburărilor a adresat principelui Lobanof o notă, în care își exprimă mirarea...

del, de și funcționarii turci asigurate, că toate temerile sunt nefundate.
'Correspondența politică' află din Constantinopol următoarele amănunte asupra răscălei bulgare.

COMISIA EUROPEANĂ PENTRU RUMELIA

Le Temps primește din Constantinopol următoarea scrisoare cu data de 15 Octombrie.
Ședința de la 7 Octombrie a comisiei europene a fost foarte interesantă.

Față c'o frază incidentă din espunerea de motive a moțiunii d-lui M. de Ring, comisarii ruși au protestat contra oricărui control, care ar voi să se stabilească asupra administrației actuale a Rumeliei resăritene.

COMISIA EUROPEANĂ PENTRU RUMELIA

Dar e de ajuns ca o singură putere să se opună pentru a obliga comisia de-a studia chestiunea de drept. Pentru acest studiu comisia e logiceste competentă.

in mod tacit de-a se raporta la guvernele lor.

In fond, Rușii fără a o declara pozitiv, au dat a înțelege, că pentru această cestiune se țin pur și simplu de tratatul de la San Stefano. Englezii au declarat, că aceasta se face fără cuvânt, de vreme ce tratatul dela San Stefano a abrogat prin creațiunea Rumeliei resăritene, operă a congresului și a tratatului de Berlin. Turcii, printr'o declarație foarte francă, s'au unit cu această doctrină. Lucrurile au rămas aci. Nu cred că cestiunea va reveni în curând. Inșă problema e pusă și e clar, că comisia se va pronunța îndată ce comisariatul vor fi primit instrucțiunile, pe cari le-au cerut.

Intr'a patra ședință a comisiei, care a fost la 12 a lunii c. nu s'a făcut nici cea mai mică aluzie la a-reastă cestiune. Cea mai mare parte a ședinței a fost ocupată cu citirea capotului delegaților, dd. Vernoni și Abro-Effendi, cari în numele băncii imperiale otomana au prezentat un proiect complet de organizare financiară.

Acest proiect se va tipări și discuta asupra sa în forma de sigur obiectul a două sau trei ședințe viitoare. Cea de întâi va fi poimăne la 17. Comisia a hotărât în de altminterlea de-a nu se ocupa de cestiunea plecării ei la Filipopole decât după un examen aprofundat al propunerilor băncii. Această hotărâre e înțeleaptă pe cuvântul, că e cam banal de-a aduce aminte că finanțele vor fi nervul organizației, de care are mandat a se ocupa.

SENATUL

(Urmare)

S'a emis cele două sisteme, de cari s'au vorbit de la început. După unii din noi între care eram și eu, remediul ar fi ca să chemăm imediat Constituanta să se declare incompetentă, alți susțineau, precum am zis, competența Adunărilor actuale.

Inșă să observați că discuțiunea era mai ales asupra cestiunii Dobrogei. Pentru Basarabia eram toți de acord, de nu a zice că o cedăm, și a lăsa să se ia, autorizând pe guvern, a se supune în această privință tratatului din Berlin.

Asemenea și pentru cestiunea israeliților toți eram de acord că numai Constituanta o poate deslega.

Nu mai în privința Dobrogei, mai ales era deosebirea între noi, această cestiune majoritatea comisiei credea că este competent Senatul a o rezolva. Minoritatea nu era de această opinie.

Prin moțiunea ce vi se propune, nu se declară că se primește Dobrogea, ci că se ia numai în posesiune, în mod administrativ, până la convocarea Constituantei. Această a fost rezultatul transacțiunii dintre noi, dar se caută a se suci textul și a se băni intențiunea celor ce au să execute această moțiune. Aceasta d-lor nu o putem ști noi. Eu cunosc litera și spi-

ritul acestei moțiuni. Luați textul ei, citiți-l așa cum este și vedeți că ea nu zice că se primește Dobrogea, ci că se ia posesiunea ei spre a se administra până la convocarea Constituantei. Lucrul este foarte clar, și competența Constituantei nu numai că nu se prejucă, dar și se recunoaște, după cum se zice în paragraful final.

Când dar s'a vorbit de concesiuni reciproce, bine era să refuzăm și să ajungem la extremă? Înțelege d. Carp unde era să ajungem atunci?

Senatul era să aibă două proiecte de moțiuni, al majorității și al minorității comisiei sale. Din proiectul majorității era să rezulte competența acestei Senat, și poate că nici se vorbea de Constituanta. Prin proiectul minorității era să se declare că Constituanta să se convoace îndată, și era să rezulte că Senatul ar face na act neconstituțional, ar viola Constituțiunea votând proiectul majorității comisiei.

Iată-ne dar divizați în un mod așa de grav, în fața străinului, care cere să răspundem la un act internațional; iată-ne acuzându-ne unii pe alții de violatori ai Constituției, de trădători, de multe alte în fața străinului, ect.! Frumos spectacul am oferi celor ce ar privi!..

Pe de altă parte, să nu uitați că tot proiectul majorității comisiei era să se adopte să dea majoritatea acestui Senat. Astfel în cât prin acea moțiune, era să se adopte un principiu fals și era să se facă un precedent periculos, acela că niște camere ordinare pot să rezolve definitiv niște cestiuni, cari sunt numai de competența unei Constituante sau Adunări de revizuire, de și d. Bosianu însuși este de o altă opinie,

D. Bosianu merge până a crede că Adunările de revizuire sunt în așa grad Adunări Constituante, ia cât ele pot revizui și modifica și alte articole din Constituțiune de cât cele indicate de Adunările ordinare. O asemenea doctrină, nu numai că este absolut contrarie art. 129 din Constituțiune, care a prevăzut modul de revizuire și prescrie ca să se indice a-nume Camerele ordinare articolele care trebuie să se revizuiască dar înșă încă dintre cele mai periculoase. Constituțiunea noastră ar fi atunci espusă la cele mai mari incertitudini, la capriciul partidelor. Atunci sub pretext de a se revizui un singur articol din Constituțiune, s'ar convoca o Constituanta; și aceasta ar lua să modifice mai multe părți sau întreg textul din Constituțiune! Aceasta ar fi o curată usurpațiune, o dictatură! Eu unul nu primesc o asemenea teorie, și o voi combate totdeauna. (Aplause)

S'a primit dar și s'a recunoscut de toți membrii comisiei, în unire cu d-nii miniștri cari erau față, competența Constituantei și trebuința convocării ei. Ce este mai mult, această convocare nu am lăsa o a se face într'un termen indefinit, așa în cât să depindă de guvern sau de majoritate a chema Constituanta când va voi, peste cinci luni, peste un an, peste doi ani, la calendele Grece. Nu. S'a precizat și s'a fixat termenul. S'a zis că guvernul este angajat ca să convoace Constituanta cel mult în termen de trei luni, al viitoarei sesiune ordinare.

Guvernul aderă și se angajează; el ca și majoritatea, vor fi legați de o noare execută acest angajament.

Un alt principiu esențial coprin în moțiune, este că se recunoaște competența Constituantei în modul cel mai întins. Moțiunea zice anume că asupra cestiunii Dobrogei numai Constituanta are să dea o soluțiune definitivă. Și apoi se mai adaugă că tot ea are să se pronunțe definitiv asupra tratatului cestiunilor, cari rezultă din tratatul de Berlin. Ce voiți, ceva mai clar și mai pozitiv de cât aceasta? Unde vedeți că în moțiune se limitează în ceva competența Constituantei? Constituanta nu are, și nu poate avea, după moțiunea noastră, alte margini de cât cele impuse de art. 129 din Constituțiune: de aceea am și voi înadins se citez acest articol, pentru ca să nu credeți că constituanta este în drept a lucra altfel de cum și prescrie art. 129.

În fața moțiunii noastre d. Sturza, ca și d. Carp, au făcut în realitate, mai mult un proces de intențiuni guvernului, că el nu are acea intențiune a convoca Constituanta la timpul fixat, că el ia Dobrogea definitivă, măcar că se zice altfel în moțiunea la care a aderat.

Dar aceasta, d-lor repet, nu este treaba noastră celor din comisiune! Noi nu suntem siliți a presupune engete rele până nu vor veni faptele. Nu trebuie, credem noi, după o bănuială sau o partidă, să evităm de a face un act bun, și să încurajăm, să mărim, să escităm acele desbinări și sfâșieri, cari nu pot de cât a demoraliza, slăbi și nimic o națiune.

Să nu uităm d-lor, că așa s'a urmat în Polonia! Acolo sfâșierile și urele între partide au făcut să se nite binele și interesele țerei. Influențele străine nu făceau de cât se întrețină să se încurajeze acele sfâșieri, căci numai prin ele se puteau satisfăcea interesele străine și aduce peira acelei țări (aplausuri vii).

Concesiunile reciproce ce ne am făcut în sinul comisiei, nu se chiamă nici fuziune, nici concelieri de care se sperie d. Carp ele se chiamă mijloace practice spre a ajunge la un act de compromis pentru binele țării. Concesiuni trebuia să facem și noi din minoritate, precum ni s'a făcut de cei din majoritate.

Cât despre majoritatea comisiei ce concesiuni ne-a făcut ea! Ea nea concedat recunoașterea competenței Constituantei caracterul de administrațiune provizorie a Dobrogei până la convocarea acestei constituante într'un termen limitat.

Am auzit pe unii zicând că am putea zice: că nu dăm, și dar să lăsăm a să lăsa Basarabia. Inșă a zice: „nu dau“, este un cuvânt grav. Când o țară zice „nu dau“ această denegare a sa trebuie să o și susție prin forță armată: altfel ar fi o glumă, o fafaronadă; lucruri nepermissibile unei națiuni. Voegte cineva să zice „nu dau“? Și liber este a o face. Dar atunci trebuie să cugete că aceasta ar însemna resel cu Rusia, cel mai puțin. Actul înșă ar fi de nebuție trebuie s'o recunoaștem toți. Cel puțin dacă aceasta nebuție ar fi sublimă, încă ne am consola; dar mă tem că nu ar fi nici aceasta. Au fost exempluri de națiuni mici, cari au bătut cu imperii mari, cum au fost Danemarca, care

nevoind să dea Holstein, s'a bătut cu doi mari imperii, cu Austria și cu Prusia. A fost strivită, dar onorată.

Dar noi nu suntem nici în aceleași condițiuni, nici în aceleași împrejurări ca Danemarca: și a ne arunca într'un așa resel, ar fi simplu numai un act de nebuție.

Dar am putea zice: dăm. Nici aceasta; căci acel dăm ar avea aerul de un consimțământ liber întim act bilateral, și ni s'ar putea spune că noi înșine am consimțit la cedarea Basarabiei.

Nu putem dar zice nici nu dăm, nici dăm. Nimeni nu au să se supere de aceasta. Ori ca putere, și înșăși Rusia are să înțeleagă această rezervă a noastră. Se poate chiar să'i displace; înșă ne va stima.

De aceea dar, noi ne mărginim a zice guvernului că'i autorizăm în această privință, a se conforma tratatului de la Berlin, și nimic mai mult. Lăsăm astfel responsabilitatea morală tot puterilor cari au încheiat acel tratat, și nu schimbăm nimic la caracterul său de impunere.

Vin acum la cestiunea Dobrogei. Ni s'a obiectat pentru ce autorizăm pe guvern a o lua în posesiune, căci aceasta este în realitate o acceptare deghizată.

Se înșală d. Sturza, ca și oratorii cari au vorbit ca d-lui. Noi nu propunem luarea posesiunii *animo domini*, ci numai cu scop de administrație.

Avem dar dreptul, ca și datorii să luăm posesiunea Dobrogei, și să autorizăm pe guvern a o administra numai prin regulamente de administrațiune publică—ceea ce probează încă natura acestei posesiuni—până ce autoritatea competentă, adică Constituanta, va decide dacă ea face parte integrantă din România.

Dacă înșă noi nu am lua Dobrogea, ce voiți să facem cu Delta Dunărei! Întreb pe d. Sturza, cum am merge atunci la insulele de la gara Dunărei? Negreșit că atunci ar trebui să renunțăm și la delta Dunărei. Și, dacă vom renunța ori la Dobrogea, ori la gurile Dunărei, cine are să le ia în locul nostru? Rusia ori Bulgaria? Curioasă logică de a se zice că este rău pentru noi Români că am perdut malul stâng al Dunărei; și apoi ni se dă povață a perde și malul drept? Apoi, atunci pericolul ar fi mai mic ori mai mare? Cefel!

Sturza se teme de slavii pentru că au numai un mal al Dunărei, și apoi tot d-lui voegte să le dea pe amândouă? (Aplause) Dar îl întreb încă odată, dacă nu am avea Dobrogea, cum am merge la insula Șerpilor? Cum am întreține farul din acea insulă? N'am putea să mergem de cât cu vaporul pe Dunăre, și încă nici așa când Dunărea ar fi înghețată. Vă preocupați de prosperitatea portului Galați și Brăila; dar ce prosperitate mai pot să aibă aceste porturi când gurile Dunărei nu vor fi sigure? Și nu vor fi sigure când ambii țermi ai Dunărei vor fi posedati de alții.

Aceste interese politice, economice și comerciale sunt pentru mine evidente; și pe dăsele le-a avut în vedere Europa când ne-a dat Dobrogea. De aceea eu sunt și voi fi pentru luarea Dobrogei; și dacă omi pare rău de ceva este, vă mărturisim, că nu ni s'a dat mai mult!... (Aplause) Dobrogea o iaș nu ca schimb, ci ca anexare simplă și această anexare o facem, nu

ca conchistă, căci noi nu urim conchiste, ci ca o recompensă a lor noastre. O! dacă ni se oferea între Dobrogea și Basarabia, eu un singur român care să nu sarabia. Da, de vreme ce ni s'ar da, ar fi o grăală și o naivitate refuzăm acest teritoriu întim piratie pentru comerțul nostru și ne mărește și mai mult interesele în România.

Țineți minte și cu profesării letelor ipototecare; și grație că s'a implinit. Și atunci susținutul prezentat de guvern,—ba format de mine prin amendamentul la mai toate articolele încât de bilete ipototecare pot zice și întreaga a mea;—nu știu dacă nu'mi imputase și atunci că a cu guvernul, pentru că nu'i făcut cum voiește, dar ceea ce știu Sturza zicea că acele bilete sunt că au să scadă cu 40, cu 50 l bine profetiile d-lui nu s'au încă faptele urmate nu'i au dat de tate.

D. D. Sturza. Finitul să vede D. B. Boerescu. Deocamdată în contra profetișiei d-voastră; și bonuri domeniile circula cu cel credit; și dacă nu se vor face și anii, eu cred că faptele vor conda mie dreptatea.

D. Epureanu crede că, să aștețel să ni se facă o somațiune țării, poate), și apoi să ocupăm Prea bine. Dacă nu ne va face o națiune? Dacă Europa va zice un tractat, vi l'am comunicat devenise obligator, și voi stați să vă iaș darul înapoi. Ce ar face Epureanu? Și aceasta s'ar putea să se prindă Dobrogea ar fi înșă pentru orice alte cuvinte. Inșă iucheia poate un protocol și a brogea altaia.

Ce am face atunci? Aceasta am mai pătit'o cu gării și insula Șerpilor; și atunci Moldovei nu s'a grăbit să le ia siune; și puterile cari, în 1856 dese nonș încheiă în 1857 un p le dete înapoi Turciei. Vedeți d crol nu este imposibil a se întâi.

Lăsând dar considerațiunile d și de persoane de o parte, cred moțiune este de natură a respecta principiile, a împăca toate suscile, și a fi votată în unanimitate pentru ca astfel să ne mărim puterale de care avem nevoie spre a tificultățile prezentului și a ne as toral.

D. prim-ministru, Ioan Brătia senatori, ca ministru sunt dator care este opinia guvernului în acestei moțiuni. Ceea-ce mă intrist mult nu este viitorul României am încredere mai mult de cât ori îndoiața ce observ la unii despre nesmulul lor.

D-lor, iaș cuvântul, mai cu liniște oare-care îngrijire ce unii din opozițiune, că poate să fimitate în votul nostru: voiți să

Astfel, ministrul de război în vorbind despre dănsul în camera ților zicea:

— Ca ofițer de felul acesta, aș de colonizarea desăvârșită a Algeze zece ani.

Reputațiunea colonelului, ca so ca administrator, nu mai avea n câștigat, când izbucni revoluția 45... Și mulțumită lui Dumnezeu, binecuvântată îl depărtă de Paris întreg, în care războiul civil vărsă sânge.

Colonelul înșă nu se îngrija cum de aceasta pentru că avea un mai bun.

Nevasta sa născuse o fiică, pe botezată Paulina.

Atunci d-na Delorge numai ave o teamă ascunsă, nici o spaimă n rita, ca în cele dintâi luni ale căs sale.

Obicnuită cu fericirea ei, dormea grije și fericită, între copiii ei.

Biata femeie!... Neurocirea se este un creditor n care trebuie să sosească odată. — norocirea se apropia.

(va ur

FOILETONUL „TIMPULUI“

PESTE CAP

EMILE GABORIEAU

PARTEA A DOA

Generalul Delorge

(urmare — Vezi nrul ... al „Timpului“)

Tabăra resculaților era pe țermul riului Isly, unde oștirile lor ocupau un spațiu de mai bine de două leghe. În fie ce zi nouă contingente adăogău la numărul și la mândria lor.

Fiul împăratului Marocului se credea sigur de biruință, și chiar alesese dintre căpitanii săi pe mai mulți, cari să guverneze în numele lor Tlemcenul Oranul și Mascarul.

Atâta numai că nu se gândise și la eroul, la mareșalul, sau cum se zicea pe atunci, la tata Bugeaud.

Recunoscând pericolul de a sta mai mult în defensivă, simțind foarte bine că inacțiunea oștirii sale exalta fanatismul și speranțele triburilor barbare, mareșalul se hotărise se atace.

Unindu-se cu diviziunea Bedeau, el se grăbea să strănă toate oștirile ce le avea la îndemână, așa încât colonelul De-

lorge n'apucă să stea nici două zile la Oran, și primi dela „tata Bugeaud ordin să pornească numai decât cu regimentul său.“

Acest ordin îi sosi pe la 4 ore după amiază, și colonelul fu silit să se întorcă degrabă acasă pentru a și lua cele din urmă măsurii.

În fundul sufletului îl părea bine că soseise tocmai la vreme pentru a porui în potrive vrămașilor; totuși înșă, când fu să spu nevestii sale această gravă știre, începu să'i cam bată inima.

— La noapte trebuie să plec cu regimentul! îl zise el, cu un aer cât putu mai vesel.

— Se aștepta la o emoție grozavă, lacrămii, o scenă sfâșietoare, poate..

Nimic înșă din toate astea.

Nevasta colonelului se îngălbeni, ochii ei frumoși se întunecară, înșă, cu un ton hotărât, ea răspunse numai atât:

— Bine.

Și totodată, fără reflecțiuni deșarte, fără întrebări nefolositoare, ea începu să îngrijiască de cele trebuincioase pentru plecarea bărbatului său, luând aminte, pe cât putea, să nu îi lipsească nimic, să nu uite ceva, și pregătindu'i camă și flău și toate cele trebuincioase pentru legătura provizorie a unei rane pe câmpul de bătăie.

Colonelul, mult mai micșat de băugeel

rece al nevestei sale, decât dacă ar fi întâmpinat lacrămii, se silea să o îmbărbăteze zicându'i:

— Ei, n'o să am doară nevoie de atâtea lucruri. Lasă să le pregătească mai bine Krauss. Bătrânul se pricepe mai bine la treabă ca tine.

Cei doăzeci mii de locuitori din Oran erau în picioare în noaptea aceea, și o imensă aclamație săluta regimentul când ieși din oraș cu steagul desfășurat și cu trimitălele cântând.

Doamna Delorge fusese stoică.

Dominând emoțiunea grozavă care o strivea, cu surisul pe buze, ea își sărută bărbatul, care își și pase piciorul în scară.

Vocea ei cu un timbru atât de curat, nu tremură de loc, când zise fiului său:

— Sărută pe tatăl tău.

— La revedere, tată, găuguni copilul.

Este adevărat, că intrând în casă ea leșină.

Bărbatul său îi zise:

— N'ai teamă, mai înainte de sfârșitul lunii ne vom întoarce, după ce vom fi tăiat pentru multă vreme poșta de răscăală a arabilor.

Și de astădată vorba colonelului a ieșit adevărată, căci peste opt zile, „tata Bugeaud, câștigă cu zece mii de oameni contra a treizeci de mii, bătălia dela Isly. Aruncându-se cu patru escadroane de

război în contra unei grămezi de zece mii de călăreți Marocani, colonelul Delorge nu cu puțin contribuise la izbânde acelei zile.

Intr'un moment, regimentul său dispăruse ca și înghițit în mijlocul celui mai înspăimântător vârtej.

Inșă soldații francezi, comandați de un așa căpitan, sunt toți niște eroi.

Soldații lui Delorge să bătără disperati până când spahiul lui Insuf și pedestrii-meia lui Bedeau se putu restrânge la loc spre a le veni în ajutor. Chiar colonelul scăpase ca prin urechile acului.

Aruncându-se tocmai în mijlocul vârtejurii, colonelul Delorge avusese doi cai ucipi sub dănsul. Hainele lui erau sfâșiate, tăiate și găurite, înșă căpătase numai o rană la brațul drept.

Eram sigură că al să te întorci, îi zise femeia lui, când se întoarse regimentul în Oran. Oare n'agi fi simțit eu aici, dacă te-ar fi omorit pe tine acolo?

Cu toate astea rana lui, pe care o obrintiseră căldurile și oboeala se tămădui foarte cu grai.

Și încă îl rămase brațul cam țeapăn, așa că nu'l mai putea mișca ușor.

Purtarea lui înșă îl făcu să fie investit cu o mare comandă unde se vezură rarele lui aptitudini și calitățile lui de organizator.

d. Carp, care a vorbit sîde bil
gnitate. Nu vî solicităm, onorab.
bil de indemnitate, și sîfi incre-
nu ne vom da în lîntîri cînd va
ea, la ori-ce. Ast-fel cum a re-
Borescu și d. Bosianu, n'am
transacție înaintea unei nevoi a
s'a zis: ci ne-am făcut conce-
cum aî făcut Romîniul în toate
înd numai prin unanimitatea vo-
oastre am putut atrage simpatiile
și a impune de multe-ori celor
nici de cît noi, voința noastră.
am fi chemați să ne pronun-
egislatori, atunci aș înțelege atîta
și poate că ar fi fost și atunci
Noi suntem chemați însuși azi să
act de oameni de Stat, și prin
au aveți să vă gîndiți nici la ce
tîmpla cu legile viitoare ale d.-v.,
actul este juridic, cum am vă-
l-au discutat mulți; trebuie să ve-
mai dacă putem face alt-fel, și
ul în sine are să vatem interese-
naționale, eată obiectul adevîrat
naționale. Cît pentru cesiunea de
constituțională, aveți tot d.-v. de
ame să hotîrîți cum aveți să pro-
segiul parlamentar nu încetează
narea acestei moțiuni. Camerele sin-
hotîri cum se urmeze pentru con-
Constituantei; aceasta e în compe-
lor. Eu vî spun drept, am făcut o
sione d-lui Bosianu și d-lui Dimitrie,
dară gîseam cu totul de prisos.
at aceasta ca să se liniștească ingri-
mal multora din d.-v., și să asigne
sî vie și Camerele de revizuire.
neea Israelitilor cum am putea să o
am alt-fel de cît chîmînd Camera
suire? Cîci este un articol anume
stituției; prin armare ar trebui să
lovitură de Stat pentru ca să
lvan cesiunea alt-fel; intr'alt mod
ce-și face nu veți putea face nimic.
am nenorociti la Berlin cîci era ne-
sitaționea noastră, fiind-că con-
ar să se pronunțe contra noastră.
ar mai nenorocit mî simț de două zile
cîci la Berlin n'am vîzut indoeil a-
silității noastre, și aici vîz.
vîz pe redactorul celui dîntîi
în Berlin, care mî a zis: „am ple-
în Berlin cu cel mai mare dispreț
mî și de cînd m'am dos și am vî-
dății d-voastră în șanțurile Plevnei
naționalei în țară, credința mea
suntăți o națione în care Europa
să aibă încredere, voi trebuie să tra-
ca dîntîi jaloane de civilizațione
Orient.”
Fîncîzîcînd că, nu putem ca cel in-
național; în fața Europei,
faceți azi, să fie un act nesocotit
ce Congresul de la Berlin a pronunța
ța sa, m'a întrebat unul din cei mai
ați din plenipotențiarî; „ce are să
România?”
Și edî spîmîntat, fiindcă susținusem
atunci drepturile noastre. am rîs-
: „nu știu ce vor face romîi în esen-
ia lor.”
El, mi-a zis, ce, se vor împotrivi și
spînge voința Europei întregi?
Se poate, am rîspuns.
Atunci el fîni replică: „Bîgați de
cî, că de la sublim la ridicol este nu-
un pas.”
l fost sublim încă acum, feriți-vî de
ol.
veți face Europei întregi opoziție
dacă vî veți ridica contra voinței
înd a'l turbura neliniște, cădeți cel
înd.
l signori că, dacă am putut să ne u-
în fața unei nevoi am făcut-o, fiindcă
fost totî animaiți tot de același senti-
t, a face un act înaintea Europei, și
r că și onor. d. Carp și onor. d. Epur-
anu și Sturza vor face acest sacrificiu al
banilor pentru interesul național și vor
a moțiunea majorității comisiei Se-
cului.
voci. Închiderea discuțiunî.
D. N. Cîmîrîșescu. Am cerut cuvîntul.
D. vice-președinte. S'a cerut de mai
ați închiderea discuțiunii, prin urmare
gare la vot. Majoritate, s'a închis dis-
puțez.
D. N. Cîmîrîșescu. D-le președinte, am
et cuvîntul ca să vorbesc în contra a-
fel moțiuni, și fiind-că mi-l ați refuzat,
declar că voi vota contra.
D. președinte al consiliului. Atîț atîrnă
ria că nu țî s'a dat d-tale cuvîntul.
D. vice-președinte. Se va pune la vot
dîntîi moțiunea d-lui Epureanu ca
î depîrtată.
D. Epureanu. O retrag.
Se pune la vot prin bile moțiunea co-
vonei care annă ast-fel:

Domnilor Senatori,

Comisiunea d-voastră a studiat cores-
pondența diplomatică a guvernului rela-
tivă la tratatul din Berlin din 13 Iuliu
1878. Ea a vîzut, cu o adîncă mîhnire,
cî Puterile Europene, prin voința lor co-
lectivă și intr'un interes al păcei generale,
a impus Romîniei dureroase sacrificii. Co-
misiunea d-voastră propune însă, ca gu-
vernul să fie autorizat a se conforma tra-
tatului din Berlin în această privință.

Tot'odată ea mai este de părere a se
autoriza, guvernul ca să ia posesiune de
Dobrogea și Delta Dunării și să o admi-
nistreze prin regulamentele de administra-
țiune publică, pînă la convocarea Adn-
nării Constituante.

În fine, comisiiunea propune Senatul
a angagia pe guvern, atîț pentru soluțiu-
nea definitivă a cesiunei Dobrogei, cît și
pentru celealte cesiuni care rezultă din
tratatul din Berlin să convoce, cel mult
în cursul sesiunii viitoare ordinare de tref
lîni, o Adnare Constituante de revizuire,
conform art. 129 din constituțiune; dar
sunteti rugați, d-lor senatori, a vota a-
ceste concluziuni.

Raportor, G. Leca.

— D-nii Senatori proced la vot prin
bile. (78 pentru, 8 contra).

CRONICA

Ministerul afacerilor străine publică prin
„Monitor”, orînduiala ceremonialului curții
la primirea ministrilor străini.

Ceremonialul cu care se primesc în au-
diență domnească ministrul plenipotențiar
și ministri reședinți ai suveranilor străini
acreditați pe lîngă A. S. R. Domnul se
stabilește precum urmează:

La sosire, trîmîsul străin informează
despre venirea sa pe ministrul afacerilor
străine, fie printr'un secretar al legațiunii,
fie prin scrisoare, și l' cere zioa și ora
sre a'l vizita și a'l da copie de pe scri-
sorile sale de creață.

Ministrul afacerilor străine ia ordinea
A. S. R. pentru primirea solemnă la Palat.
Zioa audienței fiind fixată de A. S. R.,
mareșalul curții prîvine de aceasta pe mi-
nistrul afacerilor străine, care, la rîsul
sîu, informă pe trîmîsul puterii străine

În zioa hotîrîită pentru audiență, un
adjuant domnesc merge la ospelul lega-
țiunii cu două trîsuri ale curții, din cari
cea destinată ministrului străin va fi de
mare gală, și l' conduce la Palat. Adju-
tantul invită pe șeful de misiune a se
urca în prima trîsură, punîndu-se la
stînga sa. Cellați membri ai legațiunii,
iau loc în a doua trîsură.

La Palat garda ia armele și tobele
sună.

Ministrul străin este primit în josul
scîrei de onoare de două oficiări de ordon-
nanță, și în capul scîrei de două adjuantî
domnești cari l' introduc împreună cu
snita sa în salonul de recepțiune, unde
se află ministrul afacerilor străine, mare-
șalul curții și casa militară a A. S. R.
Mareșalul curții anunță A. S. R. Domnu-
lul pe trîmîsul străin pe numele și titlu-
rile sale, după care apoi ministrul străin
este invitat a trece în apartamentul în
care se află A. S. R. fiind față ministrul
de esterne.

Trîmîsul străin pronunță câteva cuvinte
și depune scrisorile sale de creață în
mînele Domnului, care apoi le remite mi-
nistrului străin.

A. S. R. Domnul, însoțit de ministru
străin și de ministrul de esterne trece în
urmă în salonul unde se află mareșalul
curții, personalul legațiunii și casa mili-
tară domnească. Aci trîmîsul străin pre-
sintă A. S. R. personalul misiunii.

Cînd A. S. R. concediază pe ministru
străin, acesta este recondat cu
ceiași ceremonie care a prezidat la sosirea sa.

În timpul audienței, ministrul afacerilor
străine se ține la stînga Domnului.

După terminarea recepțiunii la A. S. R.
Domnul trîmîsul străin este condus în a-
partamentele A. S. R. Doamnel de mare-
șalul curții, care l' va prezenta A. S. R.,
fiind înconjurată de curtea Sa.

Pentru audiențele oficiale ce aî de scop
remiterea de decorațiuni străine A. S. A.
Domnului de către trimișii străini, acestia
mod, ed deosebire numai că reprezentantul
sunt primiți în același trîmîsul este introdus,
în asemenea ocaziuni, împreună cu per-
sonalul legațiunii înaintea A. S. R. Domnu-
lul, față fiind ministrul a facerilor streine
și casa civilă și militară domnească.

Circulară către d-nii miniștri.

Domnule ministru,

Majestatea Sa Imperatorele Austriei
Rege al Ungariei, Majestatea Sa Regina
Marei Britanii, Domnul Președinte al Re-
publicei Franceze, Majestatea Sa Impera-
toarele Germaniei, Rege al Prusiei, Majes-
tatea Sa Regele Italiei și Majestatea Sa
Imperatorele tutulor Rusiilor aî recunos-
cut titlu de Alteță Regală Suveranului
Romîniei, și consideră acest titlu ca do-
bîndit pentru toți succesorii Sîi din Casa
Domnitoare actuală.

Vin dară a vî ruga să bine-voiți a ob-
serva și a face de a se observa acest titlu
în actele oficiale emanînd dela acel ono-
rabil ministru.

Voi adîoga, terminînd, că dorința Al-
teței Sale Regale este ca în adresele Adn-
nurilor Legiuitoare, precum și în acele ale
corpurilor constituite ale Statului, să se
mîntînă tradiționala denumire de «Mî-
ria Ta.»

Primiți, etc.

Ministru, Cîgîlniceanu.

LITERATURA ROMANA

IN ANII 1874-78

Notițe bibliografice adunate și așezate în
ordine alfabetică după numele
autorilor.

A

(armare)

Cercetari asupra popoarelor, cari
aî locuit țîrile romîne de a stînga
Dunării, mai înainte de conuista a-
cestor țîri de către împîratul Traian,
studie etnografice, filologice și ar-
heologice, op. premiat de societate
academică română cu premiul
Odobescu, în sesiunea anului 1877
de Gr. Tocilescu și.

Indice alfabetic general al tutu-
lor motivelor cuprinse în cele 10
tomuri apărute (1867—1877) din
analele societății academice romîne,
București N. tip. a Lab. Rom. 1878
în 8°.

Ananescu, D.: Curs elementar com-
plet de istoria naturală:

a) Partea a II Zoologia descrip-
tiva și clasificatiua animalelor, cu
peste 140 gravuri în text, Bucu-
rești Imprim. statului 1874 în 8°
p. 314.

b) Tomul IV Botanica, cu 160 gra-
vuri, București Imprim. statului 1874
în 8° p. 309.

Aca Cosma: Istoria naturală,
pentru pruncii școlael populare, par-
tea I Zoologia, ed. II Sibiu tip. S.
Filtch (20 Kraft) 1876 în 12° p. 72.

Andreescu, Em.: Deprinderi în
comptul din cap.

Manual pentru învățatori romîni
de la școlael populare, partea I
Temișoara 1876 în 12° p. 40.

Angelescu G. E. curs de aritme-
tică raționată, edit. III. București
adit. Socec și comp. 1878 în 8° p. 1

Angelescu, B. Hora dorul, pentru
piano, București editura I Sandoro-
vits et comp. în 4°

Antinescu Zacharia: Pharul sau
bune exemple ale părinților mult
folosesc fiilor, edit. II, Ploesti tip.
I. G. Costescu 1874 în 12° p. 40.

Geografia Romîniei și a țîri lor
învecinate, ed. II Ploesti N. tip.
I. G. Costescu 1878 în 12° p. 80.

Antonelli Ioan: a) Programă gim-
nazului superior, preparandiei, și
școlael normale greco-catolice din
Blaș pe anul școlastic 1875—76. Blaș
1876 cu tiparul Seminarului archidie-
cesan în 8° p. 94. Conține între alte
materii și un articol intitulat: Spiciuri
în istoria literaturii latine.

b) Programă gimnaziului superior,
preparandiei, normei și școlael po-
pulare de fete din Blaș pe anul
școlastic 1876/77, Blaș 1897 cu
tiparul seminarului archidiececan în
8° p. 88. Cu un breviar istoric al
școlaelor din Blaș și schițele biog-
rafice a câtorva din cei mai insem-
nați literați romîni din Transilvania
în secolul 18 și 19.

c) Programul gimnaziului superior
preparandiei, și școlael populare de
fete din Blaș pe anul școlastic
1877—78, Blaș 1878 cu tiparul
sem. archidiececanu. Acest program
interesant din toate punctele de
vedere conține între altele și un
tratî istoric importatînt asupra o-

riginei, continuității, și petrecerei
Romînilor în Dacia lui Traian pînă
la anul 1309.

Antonescu G. M. Dicționar Fran-
ces-român și romîn-frances, cules
din cele mai bune Dicționare fran-
cese 2 vol. București, librăria G. Io-
nide et comp. 1874 în 12° p.
337—589.

Antonescu, M. Natura și caracte-
rele pedepsei, București în Tip.
a Lab. Romîn 1875 în 8° p. 73.

* Anuarul armatei romîne pe anii
1874, 1875, 1866 și 1877. Bucu-
rești imprim. Statului 1874—1877
în 8° vol. pe 1877 p. 464.

* Anuarul legislativ a ziarului
„Dreptul” pe anii 1874 și 1875,
București tip. Curții 1874—1876 în
8° p. 171.

Ardeleanu Iosif. Cuvîntări bise-
cești, ? 1875 în 8° p. ?

Argeșianu S. Cîteva cuvinte a-
supra coerei în genere, București
tip. Dorot. P. Cucu 1878 în 8° p. 38.

Aricescu C. D. a) Revista Archi-
velor Romîniei. Indice de documente
aflute în archiva Statului, 2 bro-
șuri. București imprimeria Statului
1874—1876 în 4° p. 750—116.

b) Istoria revoluțiunii romîne de
la 1821. Craiova tip. G. Chițu și I.
Theodorian 1874 în 8° p. 379.

c) Acte justificative la istoria Re-
voluțiunii romîne de la 1871, Crai-
ova tip. G. Ghițu și I. Theodorian
1874 în 8° p. 225.

d) Corespondența secretă și alte
acte inedite ale capilor revoluțiunii
romîne de la 1848 și ale adminis-
trațiunii de la Balta Siman, 3 bro-
șuri. București, tip. Ant. Mănescu
și tip. Națională 1874 în 8° p.
94—117—143.

Arion Ant. I. O datorie de con-
știință către patria și familia mea,
București tip. Thiel și Weiss 1878
în 8° p. 116.

Arion, C. Dela puisance paternelle
a Rome en France et en Roumanie,
Paris 1878 în 8° p. 275.

Arneth, A. Creațiunea și desvol-
tarea spirituală primitivă a omeni-
rei, tradusă de Teod. Ceonța Ara-
du tip. Ștef. Gyula 1877 în 2° p. 12.

Arsenie, T. M. Noua colecțiune
de basme sau istorii populare Ed.
II. 2 broșuri, București tip Th. Mi-
hăiescu 1873 în 16° p. 199—124.

Athanasiade: Michaiu Vilediu, Bu-
curești tip. Al. A. Grecescu 1878 în
8° p. 61.

Athanasiu I. M. Coima resplătită
sau justiția, daama fantastică în
5 acte și 8 tablouri, Craiova tip.
Th. Macinca și R. Samitca 1878 în
12 p. 99.

Athanasescu Mihail: a) Noptea pe
lîmă, serenada p. v. și p. piano, b)
La harpa mea, romanța p. v. și pia-
no, c) Un adio, romanța, Bucu-
rești Edit. I. Sandorovits et comp
în 4°.

Atiak C. N. Iidovii la congresul
din Berlin sau pretențiunile lor de
a dobîndi drepturi egali cu Roma-
ni, București tip. Al. A. Grecescu
1878 în 8° p. 29.

Aubert Elena: Manualul sistemul
metric zecimal, coprinzînd mai
mult de unasuta probleme rezonate
asupra transformării măsurilor și
monetelor din vechi în nou și vi-
ceversa, cu figurî în text, Ediți-
unea II, București stab. în artele gra-
fice Socec, Sander și Teclu 1878 în
12° p. 48.

Aurelian P. S. a) Revista științifi-
că, ziar pentru vulgarizarea știin-
țelor naturale și fizice, în colabora-
re cu Gr. Ștefănescu, 9 vol. Bucu-
rești n. tip. Romîn 1870—1809 în
4° a 384 pays 1356.

b) Ecnomia națională Buletin al
intereselor economice, supliment la
Revista Științifică 3 broșuri, n. tip,
Lab Romîn 1873—1876 în 4° p.
96—96—96.

c) Catechismul economiei politice,
cu adaugere de știință patronului
Richard, după B. Franklin, ed. II
București tip. lab. Romîn 1874 în
8° p. 95.

d) Economia națională țara no-
astră, schițe economice asupra Ro-
mîniei tip. lab. Rom. 1875 în 8 p.
VIII—229.

e) Bucovina, descriere ecomică,
însoțită de charta Bucovinei, Bucu-

rești tip. lab. Romîn 1876 în 8°
p. XXI—99.

f) Economia rurală, revista bimen-
suală de agricultură comerț și in-
dustrii agricole. București n. tip. a
lab. Rom. 1877 în 8° mare p. 576.

(Va urma).



MARIA SIMEON MARCOVICI,

încetînd din viață la 16 octombrie 1878.
6 ore dimineața, în etate de 69 ani, în-
treaga sa familie, pătrunsă de cea mai
adîncă durere, roagă pe amicii și cunos-
cuții cari n'ad primit bilet de invitațiune
să binevoască a asista la ceremonie
să binevoască a asista la ceremonie fo-
nebră, care va avea loc marți 17 octom-
brie 1878. la 1 oră din zi la domiciliul
repausatei, strada Brezoianu 21 și de acolo
la cîmîntul Șerban-Vodă.

Teatrul Național. — Marți, 17 octom-
brie 1878, pentru prima oară se va juca
piesa: *Ray-Blas*, dramă în 5 acte.

Theatru francez. — Sala Bossel. Marți
17 Octombrie, deschiderea stagiunii *Les
Cloches de Corneville*, operă comică în 3
acte și 4 tablouri.

BIBLIOGRAFIE

LIBRARIA SOCEC & C^o

anunță ieșirea de sub tipar a următoare-
lor nvrage în edițiuni noi:

Ahn, Metodă pentru învățarea limbii
franceze, după edițiunea 129 a autorului,
cursul I-ii, l. n. 1 25.

Ahn, Metodă pentru învățarea limbii
germane, după edițiunea 83 a autorului,
cursul I-ii l. n. 1.

Șirca Ieremia. Gramatică limbii româ-
nești partea etimologică pentru clasele
gimnaziale, prețul l. n. 2.

Constantinescu Dr. B., Abecedar românesc
pentru școlael publice, edițiunea 5-a, pre-
țul 30 b.

Ciocaneli Eustafiu G., Geometria elemen-
tară, edițiunea 9-a, l. n. 1.

Ciocaneli Eustafiu G., Aritmetica teore-
tică și practică, edițiunea 9-a, l. n. 90.

Gorjan A., Elemente de geografie pen-
tru clasele primare, edițiunea 16-a, 45 b.

Gorjan A., Metod de geografie cu ilus-
trațiuni în text, partea I-a pentru clasa
II-a și III-a primară, 60 banî, partea 2-a
pentru clasa IV 60 b.

Sub tipar, spre a ieși în curînd:

Constantinescu Dr. B. Confesiunea orto-
doxă, un volum în 8°.

Micu bibliotecă pentru copii, o serie nouă,
în patru volume în 4° mare lucrute cu
multă îngrijire și textual cu mult ameliorat.

La noi spre vînzare:
Cantemir Dr. Dimitrie, Consiliu igienice
pentru creșterea copiilor, l. n. 3.
(809—6—6 z.

Enrico Croce. — *La Romania
davanti all' Europa.*

D. Comsa și Eugen Brote. —
Calendarul bunului econom pe anul
1879, cu mai multe ilustrațiuni in-
tercalate în text.

A ieșit de sub tipar și se găsește
la librărit pe preț de leu 1. 50 b:
„Soll” și „Haben” sau *Cesti-
unea Ovrellor în Romînia*, Studii
politic și social de Ion Slavici.

Marie Nizet. — *Romînia—Poésies
roumaines.* — Volum de lux, ediție
medievală, tipărită la Bruxelles.

G. Sion. — *Operele principelui
Contemir*, tipărite de societatea aca-
demică, tomul V. Partea I, eveni-
mentele Cantacuzenilor și Brîncove-
venilor. Partea II, Divanul, însoțite
de un glosariu. Prețul 3 l. n.

C. S. Stoicescu și D. St. Căli,
nescu, profesori licențiați în litere
și filosofie, *Manual de sintaxa ro-
mîna*, pentru școlael secundare, e-
dițiunea a doua.

D. Mirescu. — *Aritmetică* cu mic
deprinderi de raționament cuprin-
zînd peste 1000 exerciții de calcul
și probleme rezolvate și enunțate,
pentru uzul claselor primare și I-a
secundară. Un vol. în 8° de 163
pag. Prețul 1 l. și 50 b.

ANUNCIU

Un student al facultății de drept și al celei de științe politice, dorește a se angaja la vre un domn avocat cu condiția să fie cele mai modest posibil. A se adresa strada Craiovei No. 44, sau la administrația acestui jurnal.

Un ventu accesoriu destul de considerabil

se asigură persoanelor din toate clasele societății cărli scie limba germană și cea română. Oferte scrise sub D. T. 549 primese Haasenstein & Vogler. Wien. (806-6)

CERNEALA NOUA

MATHIEU PLESSY *



Crucea Legiunii de Onoare la Expozițiunea Universală din 1887

CERNEALA NOUA DUBLU-VIOLETA

PENTRU COPIAT

Adoptata de toate administrațiile celei mari DEPOSIT LA TOTI PAPEȚIERI ȘI DROGISTI

NOUA INVENȚIUNE

PARFUMERIE IXORA BROIENE ED. PINAUD

Săpun de IXORA
Esență pentru batiste . . . de IXORA
Apa de toaletă de IXORA
Pomadă de IXORA
Oliu de IXORA
Praf de orez de IXORA
Cosmetic de IXORA
37. Boulevard de Strasbourg, 37.
Singurul Deposit al lui Aspasief Mignot.

ASTMA

Katarrh, stringere de piept, se vindecă prin TUBES LEWASSEUR.
Deposite la toate farmaciile mai bune.

DOCTORUL BLUMENFELD s'a mutat Ca-
lea Mopilor No. 27 vis-a-vis de Pomu-Verde (Tâmbis.)

MARE SUCCES.

VELOUTINE

este o

FĂINĂ DE OREZ

de o deosebită specialitate, foarte fină, nesimțibilă, preparată cu Bismut, și posedă calitatea cea fericită, a da feței omului.

FRESCITATEA NATURALĂ

a tinereții.

CEL FAY,

Parfumeur la Paris, 9, rue de Paix.

Deposit in Bucuresci la farmacia d-lui F. W. Zerner, și la d-nii Appel & C-ii

AVIS IMPORTANT

Am onore a încuștința pe Domnii Ingineri topografi precum și pe Onor. Public ca am aranjat un Atelier Mecanic in Strada Berzel No. 25 după sistemul cel mai modern, primind comande și reparații de instrumente Geodesice, fizice, astronomice, telegrafo-electrice, chirurgico-medicale etc. etc. cu precial redus de 50% precum și efectuarea de Sunătoare electrice a 15 franci de cameră.

Rog pe Onor. d-nii Ingineri a mă onora cu comandele d-lor și am fermă încredere in a i convige că pene acum de și au plătit in doit nu au fost nici uă dată serviți cu lucrări spre deplina d-lor mulțumire; însărcinându-mă dar a efectua lucrările cu cea mai mare exactitate, soliditate și promptitudine.

Cu respect
AMANDUS de HAN

UN DOMN cunoscând bine limbile franceză italiană, germană și spaniolă (passabil), dorește a găsi o ocupație într-o casă de afaceri, sau într-un institut de educație. A făcut călătoriile în totă Europa.
A se adresa sub inițialele S. A. la redacția Resboiului, sau strada Mihail-Vodă No. 86.

ANUNCIU

In Institutul meu fondat la va incepe cursul semestrului 15 Octombrie a. c.
Institutul se compune: 1) Din de copii, pentru copii din am etate de 3-6 ani; 2) Dintr-o mediară între grădina de copii primară, pentru copii de am 3) din patru clase primare c totul separate între ele, nnd se predă după programa școlii pa lângă limba ebreică pentru turii și limba germană după e lelor germane.

(807-0)

FD. LU
Strada Sf. Ioan



C. G. Nica doctor in medicina și in chirurgie. Ma-moși și medic specialist pentru boale de copii, dă consultații in toate zilele de la 3 până la 5 ore p. m. in strada Colții No. 14.

PO-HO renumită esență japoneză vindică îndată ori-ce cap se găsece la farmacia d-ului vis-a-vis de biserica Sărindar.

INJECTION BROU

găsece in toate farmaciile din Univers și la Paris la JULES FERRE, fa No. 120 Strada Richelieu, successor a lui Bron; la Bucuresci la d-nii ZURNER, farmacist.

Societatea Acționarilor Căilor ferate Române PUBLICAȚIUNE

Conform dorinței Ministerului de comerț, va circula cu procl **CU INCEPERE DE DUMINECĂ 15/27 OCTOMBRIE**

până la un alt ordin

UN TREN MIXT

de la BUCURESCI până la MIZIL și de la BUZEU până la BUCURESCI

Aceste trenuri vor avea ordinea următoare de mers:

Dimin.		Ante-mer.	
Bucuresci	Plecare 6 20	Buzeu	Plecare
Chitila	6 48	Monteor	
Bafta	7 12	Uimeni	
Periş	7 53	Mizil	
Crivina	8 22	Albesci	
Ploesti	9 38	V.-Călugărească	
V.-Călugărească	10 05	Ploesti	
Albesci	10 22	Crivina	
Mizil	Sosire 11 02	Periş	
		Bafta	
		Chitila	
		Bucuresci	Sosire

Venderea biletelor de voiaji precum și primirea bagajului și a mărț mare viteșă se face ca la trenurile ordinare de voiajori.
Bucuresci, 28/10 Octombrie 1878. Direcțiunea de Explo



QUINA-LAROCHE
ELIXIR VINOS

QUINA LAROCHE este un Elixir vinos conținând principiile celor 3 specii de quina.
De ua amaracine placuta el este cu mult superior vinurilor seu siropurilor de quina și lucreaza ca aperitif, tonic, sau febrifug, in contra afectiunilor stomacului, a slabiciunilor, a anemiei și a frigurilor insoțite, etc.

PARIS, 28, Strada Drouot, si la farmacistii.
Deposite la Bucuresci la D-nii Ovesa, Rissdörfer, Zürner, Bruss, Schme Dimbovici.

COMPTOIR DE COMMERCE ET DE COMMISSION C. ADAM

à Paris, 2 Carrefour de la Croix Rouge, 2.

Il se charge de toutes les commissions commerciales et d'achat des marchandises aux prix de fabriques, de la vente des produits étrangers en France, accompagne les voyageurs à visiter l'exposition et les curiosités de Paris parle français, allemand, russe et polonais.

Eau et Poudres dentifrices

DR PIERRE

de la facultatea de medicină din Paris.

PARIS - 8 PLACE DE L'OPERA - PARIS

Se găsece la toți farmaciștii, parfumiștii și coafierii.

Medalia de merit decernată Casei DOCTORULUI PIERRE și recompensa cea mai mare obținută de dentifrices.

PHARMACIA LA „SPERANTIA”

26, CALEA MOGOȘOAI, 26.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Caucinc și Articole de Toalete. — Asemenea se angajează a efectua ori-ce comande din resortul medical.

BRUS.

INSCIINTIARE

DEJA LA 2 OCTOMBRIE A INCEPUT

in Calea Mogoșoiei, Hotel Garni Lazar No. 42 vis-a-vis de casele Török

MAREA LIQUIDATIE DE MAI MULTE 1000 BUCATI

Lingerie de Viena și Paris pentru bărbați și dame

mai mult de 1000 bucăți costume elegante de flanelă, Pegoirs pentru dame, un asortiment colosal de pichet de iarnă și

Bucăți de pândă, articole de lină pentru iarnă, mare alegere de zestre

CARE IN INTERVAL DE 30 DILE PANA LA 2 NOEMBRIE

TREBUE TOTAL DESFACUTE

cu jumătate din pretul fabricii

de la o mare firmă din străinătate din cauza neaseptatei și tristei crize comerciale.

ASORTIMENTUL COLOSAL CONSTĂ DIN URMĂTORELE PĂRȚI:

500 duzine cămăși brodate pentru dame, camioșne de dame, pantalone de 2 franci, 2.50 franci, 3 franci până la 10 franci.

500 duzine rochii brodate pentru dame, de shirting și Hanellă, de 2.50 franci, 4.50 franci până la 12 franci.

500 bucăți Pegoirs elegante, costume, halaturi, de 12 franci, 18 franci, 24 franci până la 40 franci.

1000 bucăți cămăși pentru bărbați, cămăși de noapte, ciorapi fine din Paris și batiste engleze.

500 bucăți pândă cea mai excelentă de Rumburg și din Belgia, bucăți mari de 65 coți pentru 40 franci, 50 franci, 70 până la 100 fr.

1000 bucăți pichet de iarnă, barchent, alb și colorat, 35 coți la 11.50 franci, 12.50 franci și 18 franci.

PANZA pentru cörcefuri, 3 coți lat fără cusătură, prosöpe cele mai fine, șervete, fețe de perne de damast, se desfac cu 8 franci 12, franci până la 80 franci.

ACESTA DESFACERE

durează numai 30 zile până la Sf. Dimitrie și trebuie să fie desfăcute până atunci toate depozitele cele mari.

Direcțiunea marel liquidatimnt de la Grand Magasin de la Paix

Calea Mogoșoiei, Hotel garni Lazar 42. vis-a-vis de casele Török.

MARELE MAGASIN DE HAINE CONFEȚIONATE ȘI ARTICOLE DE MODĂ

A LA BELLE JOSEF

FURNISORUL

20, COLȚIUL BULEVARDULUI SI

Face cunoscut onor. Clientele, că i a sosit pentru sezonul cele mai moderne, fasöne elegante croite, dupe

Costume complete de Fantasie
Redingote Hardington
Jaquette Bosphore
Sacco Coupe anglaise

Pardessus Renaissance și diferite alte fasöne

PREȚURILE CELE

Se primește și comăndi de toate felurile de haine care se efectuează cu mare promptitudine.



JARDINIÈRE GRUNBAUM

CURTIEI

MOGOSIOAIEI, CASA GRECENU, 20 actual UN MARE și BOGAT asortiment de haine din stofele cele din urma jurnale de Paris și Londra.

Cămăși franțuzesci, albe și colorate
Lingerie de toate felurile
Cravatte Plastron, Régate etc. negre și colorit
Umbrele și obiecte de fantasie
Mănuși și toate lucrurile de modă

MAI MODERATE

JOSEF GRUNBAUM

Furnisorul Colții, No. 20 Colțul Bulevardului și Mogoșoiei Casei Grecenu.